

福建多地出现疫情反弹,市委疫情防控指挥部紧急提醒:

“双节”假期不提倡聚集和聚会

各类场所和会议活动要严格落实疫情防控要求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 连日来,福建省莆田市、泉州市、厦门市等地疫情出现反弹。中秋、国庆假期即将来临,人员往来频繁、流动性大,为严格落实“外防输入、内防扩散”防控策略,降低疫情输入传播风险,9月14日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布关于加强近期疫情防控的通告。

通告指出,自8月26日(含)以来有福建省莆田市、泉州市、厦门市旅居史人员,要主动报告行程,并配合属地县区、乡镇(街道)疫情防控指挥部落实管控措施和相应核酸检测要求,隐瞒重点地区行程、不如实报告的,将承担法律责任。

通告要求,中、高风险地区人员暂缓来菏,确需来菏的,需持当地疫情防控指挥部审批证明和48小时内有效新冠病毒核

酸检测阴性证明,抵菏后配合执行相应隔离检测措施。中、高风险地区所在地级市和有扩散风险的毗邻地区来菏人员进行2次核酸检测(间隔7天),发生本土疫情的地级市(无中、高风险地区)和有扩散风险的毗邻地区来菏人员需持有48小时内核酸检测阴性证明或抵达后立即进行1次检测。

通告要求,各类场馆、文化经营场所,各类商超、宾馆、酒店、浴池、健身房等公共场所,各交通场站、学校、养老机构等重点场所,各劳动密集型、服务型企业单位要落实主体责任,进出人员查验电子健康码(显示行程),落实测温、戴口罩、一米线、信息登记等疫情防控措施;发现持电子健康码黄码、红码人员,第一时间向单位所在地县区指挥部报告。同时要严控会议活动,加强会议、展会等场所和活

动的体温检测、健康码查验等防控措施。对于近期确需举办的跨省份会议活动,要严格参会人员范围,14天内有国内发生本土疫情的地级市和有扩散风险的毗邻地区旅居史和接触史人员以及居住社区21天内发生疫情的人员禁止参加。

指挥部提醒广大市民,合理安排出行,密切关注国内疫情动态,提倡在本市过中秋、国庆,非必要不要前往中、高风险地区所在省份旅游、旅行。假期不提倡聚集和聚会,尤其是不允许大规模的聚集。要强化个人防护意识,严格落实个人防护措施,科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持1米以上安全社交距离。要尽快接种疫苗,符合条件且未接种新冠病毒疫苗的、第一剂接种时间超过21天的市民要迅速行动起来,尽早完成接种。

众志成城 抗击疫情

“全国科普日”活动进校园

小学生近距离感受科学魅力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 9月14日,由菏泽市科协、市委宣传部等多家单位共同主办的2021年全国科普日活动启动仪式在牡丹区实验小学举行,通过系列活动普及科学知识,激发青少年的科学梦想和科学志向,助推广大群众科学素质全面提升。

今年全国科普日活动主题是:百年再出发,迈向高水平科技自立自强。活动现场布置了宣传建党百年、弘扬科学精

神、倡导绿色发展、水资源保护、卫生健康、应急防疫等内容的科普展板,同时以“人工降雨”、“无人机展示”、“机器人对话”、“3D打印笔”等多类型活动,为学生带来了集视觉、感官、体验于一体的“科教盛宴”。现场气氛热烈,同学们踊跃参与实验互动。活动中,科技志愿者还向大家发放百科资料、科学素质读本等科普书籍和科普小用品,向他们讲解各类科普知识。此次全国科普日活动将持

申请创业担保贷款免于担保 “劳动关系和谐企业” 可享21项激励措施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 市人社局等15部门日前联合下发通知,建立劳动关系和谐企业联合激励机制,被认定为市级及以上劳动关系和谐企业的单位可享受金融、税收、评优评先等21条激励措施。

劳动关系是否和谐,事关广大职工和企业的切身利益,事关经济发展与社会和谐稳定。建立健全劳动关系和谐企业联合激励机制,能够充分调动企业积极性,引导和鼓励广大企业参与创建和谐劳动关系,使劳动关系和谐企业获得社会的普遍尊重和认同,不断扩大和谐劳动关系创建活动的覆盖面,打造新时代共建共治共享的和谐劳动关系新格局,为全市经济社会持续健康发展提供重要保证。

被认定为市级及以上劳动关系和谐企业的单位可享受21条激励措施,其中包括:将劳动关系和谐企业名单推送给公共信用信息系统,予以公示,供社会查询应用。在实施财政性资金项目安排时,同等条件下优先考虑劳动关系和谐企业。优先推荐纳入全省工信系统资金支持“白名单”。鼓励银行机构将劳动关系和谐企业作为授信融资的重要参考条件。劳动关系和谐企业申请各级创业担保贷款,可免于担保。为劳动关系和谐企业办理有关涉税事项开辟“绿色通道”。

被认定为市级及以上劳动关系和谐企业的单位,同等条件下申报各级中小企业公共服务示范平台、各级小微企业创业创新示范基地给予优先支持。同等条件下优先落实各项就业创业扶持政策,并作为评选各级创业孵化基地、就业见习基地的重要依据。同等条件下优先纳入高技能人才培养载体建设项目和技工院校产教融合集团化发展建设项目,在职业技能培训补贴方面按规定享受相关政策。同等条件下所在企业人力资源法律事务工作者优先聘用为劳动争议调解组织调解员。同等条件下优先对劳动关系和谐企业提前返还工资保证金。在没有被举报或投诉的前提下,免予劳动保障主动监察。在没有被举报投诉或相关部门提请稽核,且年度社保缴费基数申报调整无异常情况下,免予社会保险缴费基数稽核。

被认定为市级及以上劳动关系和谐企业,将作为推荐评选各级就业创业工作先进集体,市委宣传部推荐评选省、市文明单位,团市委推荐评选各级青年五四先进集体重要参考条件,市总工会推荐评选各级劳动模范、五一劳动奖的优先参考条件,市工商联推荐企业和个人参评各类评优评先、推荐评选各级优秀企业家的重要依据。

我市持续优化口岸营商环境 前8个月外贸进出口总值 突破360亿元大关

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者采访获悉,为持续优化口岸营商环境,我市聚焦外贸企业办事堵点、通关痛点等问题,精准施策、多措并举,前8个月实现外贸进出口总值361.2亿元人民币,同比增长30.9%。

为帮助企业提高通关效率,菏泽海关积极推广“提前申报”“两步申报”“两段准入”等改革,前8个月菏泽海关进、出口提前申报率分别达到81%和39%,整体通关时间分别为14小时、2小时,居青岛关区内陆海关第1位。

针对菏泽市外贸企业离港口远,不熟悉一线口岸监管新举措,菏泽海关联合市商务局、市口岸办做好一线口岸先进改革宣传推

广,多途径宣传集装箱设备交接单、装箱单、提货单等单证无纸化改革成效,做好集装箱安全智能锁、智能审图机检设备等智能设备应用培训,鼓励辖区符合条件的企业参与进口“船边直提”、出口“运抵直装”模式改革。

为加强综合服务,菏泽海关推进“码上办、网上办”,规范海关进出口环节经营服务性收费行为,健全完善收费动态管理机制,动态做好收费目录公示更新。严格执行“海关系统收费禁止行为”要求,强化疫情防控收费项目监管。实行服务窗口“AB角”人员分工,实施大厅亮化美化工程,设立“吐槽找茬”窗口,组建帮办代办服务中心,从软硬件两方面提升服务环境。